

## Tudósítások a kar tudományos életéből

Szerkesztette: Sági Balázs

*2003. július 1: Együttműködési megállapodást kötött a Debreceni Egyetem és a KFKI Csoport. A KFKI Csoport gyakorlati tapasztalataival, a működése során felhalmozott szakmai tudással támogatja a Debreceni egyetem oktatási és kutatási munkáját. Meggyőződése szerint az informatika gyorsabb terjedéséhez, az informatika révén elérhető versenyelőnyök megszerzéséhez „kiművelt emberfőkre” van szükség, és e téren kulcsfontosságú szerep jut a felsőoktatásnak. A Debreceni Egyetem oktatási és kutatási munkájában jelentős és folyamatosan növekvő szerepet szán az informatikának. Ezért az egyetem vezetése kiépíti azokat a csatornákat, amelyek biztosítják egyfelől az új tudományos eredmények, másfelől a gyakorlati alkalmazás közben felhalmozódó tudás beáramlását, gondoskodik továbbá mindezek korszerű, elméletileg megalapozott, de gyakorlatias szemléletű tananyagokban való megjelenítéséről, magas színvonalú oktatási programok megtervezéséről és lebonyolításáról.*

A most létrejött együttműködés kiterjed az egyetemi informatikai oktatás tartalmi és módszertani fejlesztésére, szakértői munkákra, szakmai gyakorlatokra és a PhD-képzésre, valamint számos kutatási, fejlesztési területre is. Ezenfelül az egyetem rendszeresen egyezteteti kutatási, publikálási és oktatási elképzeléseit a KFKI Csoport képviselőivel, terveik kidolgozásánál és megvalósításánál igyekeznek figyelembe venni annak céljait és törekvéseit. Az együttműködést kiterjesztik az informatikával, az informatika gazdasági alkalmazásával kapcsolatos kutatásokra és a nemzetközi kapcsolatokra. A megállapodás növeli a végzős hallgatók elhelyezkedési esélyeit is.

A nagy múltú, regionális szellemi központként működő Debreceni Egyetem és a KFKI Csoport megállapodása jól példázza az oktatás és a gazdaság közötti kapcsolat lehetőségét, a hazai szellemiség elkötelezettségét a fejlődés mellett.

*2003. augusztus 11-19: Az Ady Endre Akadémia (határon túli magyar szakemberek nyári továbbképző kurzusa) Közgazdaságtudományi Szekcióját hagyományosan karunk szervezi. A résztvevők idén Erdélyből, Szlovákiából, Vajdaságból és Kárpátaljáról érkeztek.*

Az előadók között karunk oktatói és doktoranduszai mellett megtalálhattuk a régió szakembereit is. Az idei főbb témakörök: a magyar média, a gazdaság jogi környezete, a környezetvédelem gazdasági vonatkozásai, a magyar gazdaság helyzete a világ és az EU gazdasági életében.

*2003. szeptember 4-5: A Magyar Marketingszövetség Marketingoktatók Klubja immár kilencedik, rendez éves konferenciáját „Marketing a bővülő Európában” címmel rendezte meg idén Debrecenben. Társrendezőként a Debreceni Egyetem Közgazdaságtudományi Karának Marketing és Menedzsment Tanszéke és az Agrárgazdasági és Vidékfejlesztési Kar Marketing és Üzleti Tanszéke működött közre. A szervezők célja a marketingoktatás terén elért eredmények áttekintése és a közeljövő feladatainak számbavétele volt.*

Mintegy 150-en vettek részt az eseményen az ország különböző felsőoktatási és – idén először, újdonságként – középiskolai intézményeiből. A konferencia négy szekcióban zajlott, a plenáris előadáson Bíró Péter, a Magyar Marketingszövetség elnöke a marketing a mainál gyakorlatiasabb oktatásának szükségességéről, Piskóti István, az MMSZ Marketingoktatók Klubjának elnöke pedig az elmúlt évtizedek marketingelméleti iskoláiról, a paradigmaváltásokról és az integrálási lehetőségekről beszélt.

Karunk marketingoktatóit Kontor Enikő és Erdey László egyetemi adjunktus és Tolvéth Anna egyetemi tanársegéd képviselte. Kontor Enikő a Debreceni Egyetem Közgazdaságtudományi Karán folyó marketingoktatásról beszélt, Tolvéth Anna pedig „A piacorientáció fogalma az erőforrás alapú vállalatelméletek felől megközelítve” címmel tartott előadást.

*2003 szeptember 11-13:* Az ISNIE (International Society for New Institutional Economics) szeptember 11. és 13. között rendezte meg Budapesten hetedik éves konferenciáját. Az esemény házigazdája a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem volt, társszervezőként pedig az Új Intézményi Közgazdászok Magyarországi Társasága működött közre, amelynek Karunkon van a székhelye. A konferencia előadásai az új intézményi közgazdaságtan minden területét felölelték.

Az új intézményi közgazdaságtan a gazdaság és a társadalom intézményrendszerével, a jog és a közgazdaságtan összefüggéseivel, a kollektív döntésekkel, a szabályozások, a szerződések, és a bizalom problematikájával foglalkozik. Központi gondolata a tranzakciós költségek kérdésköre (a szerződések előkészítésekor, megvalósításakor felmerülő kiadások), amellyel nem számol a mainstream közgazdaságtan.

A konferencia 24 panelt, 3 plenáris előadást és 1 poszter szekciót tartalmazott. A plenáris üléseken Vernon L. Smith idei közgazdaságtani Nobel-díjas, és Douglass North 1993-as Nobel-díjas előadását hallgathatták meg a résztvevők. Utóbbi előadását Kornai János, a Harvard Egyetem és a Collegium Budapest professzora vezette fel. A Megnyitón Chikán Attila, a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem rektora mellett Járai Zsigmond, a Magyar Nemzeti Bank elnöke is köszöntötte a résztvevőket. Az előadók és a felkért hozzászólók között a külföldi szaktekintélyek mellett felfedezhettük a magyar intézményi közgazdászokat is (Csaba László, Török Ádám, Hámos Balázs, Szabó Katalin, Mihályi Péter, Gedeon Péter, Karsai Judit, Andor László, Szakadát László).

Az Új Intézményi Közgazdászok Magyarországi Társasága a konferenciára speciális panelt szervezett az átmeneti gazdaság témáiról. Magyarországon a szocialista rendszer megreformálhatóságáról vagy gyökeres átalakításáról, illetve még később a megszüntetéséről szóló viták, a rendszerváltás problematikája tulajdonképpen az intézményi közgazdaságtan legátfogóbb kérdéseihez tartozik. A szekcióban Mihályi Péter, Karsai Judit, Csaba László és Szabó Katalin előadását követhették végig az érdeklődők. A fiatal szervezet mellett, hogy a konferencia szervezésében is jelentős szerepet töltött be, nemzetközi szinten is bizonyította életképességét és létjogosultságát.

Az eseményt közvetlenül megelőzte a Ronald Coase Institute által fiatal tudományos kutatók számára szervezett kutatói fórum az új intézményi elemzések témakörében, amelyre szeptember 6-a és 11-e között került sor. Az Új Intézményi Közgazdászok Magyarországi Társasága itt is társszervezőként segítette a munkát.

(Honlapok: ISNIE: <http://www.isnie.org>; HUSNIE: <http://www.econ.klte.hu/uik>)